








Podzim v plné parádě, lucerničky připravené a u Saleska to zase žilo! Naše 
tradiční akce „Uspávání zvířátek“ přilákala spoustu rodin s dětmi, které si 
užily krásné počasí – i když se už brzy stmívá, večer byl příjemně teplý a jako 
stvořený pro světýlkový průvod.

Začali jsme v 17 hodin krátkým programem u Saleska, kde se malí i velcí 
naladili na podzimní pohodu. Děti  si vyrobily vlastní košíček a hned se pusti ly 
do zvířecích úkolů – třídily přírodniny, krmily veverku, hledaly zvířátka v obilí, 
malovaly obří omalovánku a pomáhaly syslíkům zásobit jejich nory na zimu. 
Pak už se s lampiony a lucerničkami vydal průvod se syslíkem Ťapínkem a jeho 
maminkou, aby společně navští vili kamarády: motýly, žabky, ježky, veverky 
i zajíčky. Děti  jim donesly dárky z přírody, aby měli všichni o zimní zásoby 
postaráno. Na závěr jsme se vráti li zpět k Salesku, kde jsme zvířátkům zazpívali 
ukolébavky, popřáli jim šťastnou zimu a doplnili energii perníčky a teplým čajem. 
O hudební doprovod se postaraly děti  z kroužku ukulele a fl étny a upřímně, lépe 
to snad ani znít nemohlo! Každý malý účastník si odnesl na památku tlapičku z 
pryskyřice, dospělí zase karti čku s citátem. A všichni dohromady jsme si odnesli 
úsměvy, pohodu a kousek podzimního kouzla, které u Saleska nikdy nechybí. 
Díky všem, kdo přišli, zpívali, svíti li.

 Renata Lorencová

SALESKO
10KUKÁTKO  - Advent 2025

uSpávání zvířáteK aneB Když Se SySlíKovi ještě nec�ce Spát
STALO SE
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Připravujeme
Bruslíme!
Salesko společně s MČ Brno-Líšeň zahajují už 10. sezónu oblíbeného kluziště, 
které otevřelo 19. listopadu. Přijďte si užít zimní atmosféru a pořádně si 
zabruslit – stojí to za to!

Ing. Zbyněk Vančura, ředitel Saleska
 
13. 12. 9.00 - 12.30 Přijďte si vyrobit drobné dárky do tvořivých dílen, které se 
budou konat v rámci Líšeňských Vánoc. Děti z hudebních kroužků zahrají na 
Líšeňských trzích koledy a pohádkové písně. 

I letos chceme potěšit seniory – pomozte nám vyrobit vánoční přáníčka! 
Doneste je prosím do Saleska do 17. prosince nebo je vložte do schránky u 
vchodu. Vaše přáníčka předáme do domova se zvláštním režimem pro seniory 
„NADĚJE“ na Vinohradech, kde udělají radost.
Jak by mělo přáníčko vypadat? Je to jen na vás – může být otevírací, velké, 
malé nebo jen jako karta. Do přáníčka napište text: „Veselé Vánoce přejí děti 
ze Saleska“ (klidně přidejte i básničku nebo osobní vzkaz). Děkujeme za vaši 
pomoc!

Kroužky a aktivity Klubu rodičů a dětí 
Budou probíhat do 19. prosince. Vánoční prázdniny jsou od 22. prosince. V 
novém roce se na vás těšíme od 5. ledna 2026

Další akce:
24.1. Ponožkový bál v Salesku

30., 31.1. a 1.2. Dětské karnevaly (přihlašování začne začátkem ledna)

21. 1. 19.30 – 21.00 – SaVIO: I ZLOČINEC JE ČLOVĚK  
Zkušenosti vězeňského kaplana.  
Jak vypadá každodenní život mezi odsouzenými? Co vede člověka ke zločinu a 
co ho může proměnit? P. Michael Martinek, SDB, nabídne osobní pohled do 
prostředí věznice, kde se bolest, vina i naděje setkávají tváří v tvář.

Než zasednete doma ke štědrovečerní večeři, přijďte si pro Betlémské světlo. 
Rozdávat ho budeme 24. 12. 2025 od 16.15 do 17.00 v Salesku. Přineste si 
lucernu se svíčkou.
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Na svatodušní pouti  seniorů ve Starém Městě u 
Uherského Hradiště nás po slovácku srdečně přivítal 
o. Miroslav Suchomel. Po společně prožité mši svaté 
nás provedl novým kostelem, popovídal o jeho stavbě, 
významu vitráží i symbolice architektury. Měli jsme 
možnost prohlédnout si zajímavou výstavu panelů s 
fotografi emi ze sekce Člověk a víra. Pak následoval 

přesun na komentovanou prohlídku kaple svatého Jana Pavla II v Bukovanech a 
po modlitbě litanií jsme navští vili nedaleký Bukovanský mlýn. Z vyhlídkové věže 
bylo možno shlédnout z výšky na blízká i vzdálená místa a s vděčností  v srdci 
poděkovat za dary, které od Pána dostáváme. 

Setkání s názvem „Senior v akci“ bylo zaměřeno především na protažení těla. 
Tak, jak jsme si užili Tanců v sedě, tak jsme mohli i naplno využít nových podnětů 
pro cvičení seniorů na židlích. A protože víme, že tak, jak je dobré procvičovat 
tělo, aby zůstalo pružné a pohyblivé, nezapomněli jsme na trénování paměti  
pro procvičení mozku a duchovní okénko pro radostnou a spokojenou duši. 

Završením našich setkávání v uplynulém školním roce bylo již tradiční 
vystoupení dětí  z Pastelky a naše poslední setkání ve znamení prolnutí  několika 
generací, vzájemného poznávání a sdílení na farním dvoře. Děkujeme všem 
hostům, kteří přispěli k obohacení našich programů, prožili s námi pěkné 
odpoledne, ale i všem účastníkům, dlouholetým vytrvalcům, že jsou nedílnou 
součástí  našeho společenství a vytváří tu pohodovou atmosféru. 

Mgr. Pavel Filka nás přišel obohati t přednáškou o brněnské osobnosti , opatu 
Mendelovi. Gregor Johann Mendel (česky též Řehoř Jan Mendel) byl moravský 
přírodovědec německého původu, který se stal díky pokusům křížení hrachu 
a sledováním potomstva zakladatelem, někdy je nazýván otcem geneti ky a 
objevitelem základních zákonů dědičnosti . Dále se věnoval biologii, matemati ce, 
botanice. Předmětem jeho výzkumu byly i včely medonosné. Zajímal se také o 
meteorologii. Na přírodovědcovu počest byla po něm pojmenována planetka
na odvrácené straně Měsíce a na Marsu se nachází krátery Mendel. Jeho 
jméno nese i první vědecká česká stanice v Antarkti dě. Byl učitelem, mnichem, 
knězem a později opatem augusti niánského kláštera na Starém Brně.

V září jsme mohli společně prožít Jubilejní pouť seniorů v bazilice svatého 
Petra a Pavla. Byl připraven bohatý celodenní program, příležitosti  k setkání a 
obnovení vztahu s Bohem i lidmi kolem nás. 

Na svátek sv. Terezie z Avily jsme putovali na Podzimní pouť seniorů a navští vili 
jsme Jubilejní místo - poutní kostel Panny Marie Pomocnice na Chlumku v Luži. 
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Po mši svaté a obědě jsme absolvovali komentovanou prohlídku piaristického 
chrámu Nalezení svatého Kříže v Litomyšli. 

Zde nás uchvátily nejen gigantické sochy apoštolů z dílny Matyáše Brauna, ale 
také nové, moderní pojetí tohoto prostoru upraveného Václavem Cíglerem a 
Štěpánem Motyčkou – sloup s odraznou plochou, který láme světlo a vytváří 
duhu, kruhovou skleněnou deskou, skrze kterou se po otevření vstupuje do 
krypty. Toto dílo má představovat Hospodina jako Ducha vznášejícího se nad 
vodami. Světelný kříž tvořený laserovými paprsky a svítící  Menza dotvářejí 
originální atmosféru prostoru. 

Den před konáním tradiční líšeňské pouti do Sloupu v Moravském krasu jsme 
si osvěžili historii tohoto Jubilejního poutního místa. Sloupský poutní chrám 
byl vystavěn v barokním slohu. Jeho klenba znázorňuje oslavu Panny Marie a 
její nanebevzetí. Na hlavním oltáři, jehož součástí jsou čtyři sloupy z černého 
mramoru, je umístěna socha Panny Marie Bolestné, která má na klíně tělo 
ukřižovaného Pána Ježíše. Na jejich hlavách jsou položeny pozlacené koruny 
požehnané papežem Janem Pavlem II. v Římě v roce 1996. Nad hlavním 
portálem vchodu je latinsky psaný nápis Stalo se tak skrze Hospodina, tento 
div se udál před našimi zraky (Ž 117, 23).“ Na počátku vzniku většiny poutních 
míst stojí určitý Boží zásah, zázračné uzdravení, vyslyšení prosby na přímluvu 
Panny Marie. I dnes můžeme na tomto krásném místě s díky, vděkem, chválou, 
i nadějí o vyslyšení přednášet své prosby skrze naši prostřednici a společnou 
Matku. 

V dalších čtrnáctidenních cyklech  nás budou provázet zajímavá témata, navštíví 
nás jezuita o. Miroslav Herold s přednáškou o sv. Janu Nepomuckém, přivítáme 
advent a užijeme si předvánoční posezení s radostí a vědomím, že se každý z 
nás může radovat a naplno prožít Ježíšovo narození. 

Přijměte pozvání a přidejte se k nám. Spolu s účastníky KLASu srdečně zve Iveta 
Kolářová, animátorka.

Prostřete místo. Rozsviťte naději.
Tyto Vánoce můžete jednoduchým gestem změnit svět. Prostřete symbolické 
místo u svého stolu pro dítě, které žije v chudobě – a darujte mu teplé jídlo, 
vzdělání a šanci na lepší budoucnost zakoupením tištěného nebo elektronického 
poukazu na e-shopu Mary’s Meals. 

Více na www.mistouvanocnihostolu.cz.
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Pavel Klimovič se narodil 25. března 1950 v Poštorné. Po absolvování místní 
základní školy navštěvoval Střední ekonomickou školu v Břeclavi. Hned po 
maturitě začal studovat teologii v Olomouci, kde se také seznámil se salesiány. 
První sliby složil 31. července 1970.

Studia ukončil a na kněze byl vysvěcen v roce 1974; jeho prvním působištěm 
bylo Znojmo. V roce 1978 nastoupil na základní vojenskou službu. Mezi 
lety 1980 a 1983 působil v Brně. Poté byl přeložen do Kostelního Vydří, 
kde zůstal do roku 1990. Následně působil v Brně-Líšni (do roku 1992).  
 
V letech 1995 – 2005 byl členem řádu paulánů, poté se vrátil k salesiánům. Od 
roku 2005 patřil do kobyliské komunity v Praze. Svou životní pouť dokončil na 
faře v Bohnicích v laskavé péči tamních farníků.

Působil jako postulátor beatifikačního procesu P. Antonína Šuránka, který byl 
na přelomu 60. a 70. let jeho spirituálem v olomouckém kněžském semináři 
farního společenství.

Zdroj: Arcibiskupství olomoucké

PÁTER PAVEL KLÍMOVIČ, KNĚZ, KTERÝ PŮSOBIL V LÍŠNI

Foto: Renáta Molová / Člověk a Víra



Když v červnu zemřel Otec Pavel, tak jsme si vybavili jeho, byť krátké, ale 
důležité působení v líšeňské farnosti . Otec Pavel byl farářem v Líšni v letech 
1990 až 1991.

Změna režimu a nová svoboda přinesla do Líšně nové možnosti . Příchodem        
P. Pavla Klimoviče do líšeňské farnosti , se kterým se mnozí z Líšně znali, nastala 
příležitost požádat jej o rozšíření slavení nedělní mše svaté také v novém sídlišti  
v Líšni. Otec Pavel po zvážení všech okolností  souhlasil. 

A tak jsme požádali 16. listopadu 1990 ředitele OKVS Brno IV. o pronájem sálu 
v Kulturním středisku na ulici Bratří Kotlanů. Ten dal k pronájmu souhlasné 
stanovisko. 

Po krátké přípravě byla sloužena první ofi ciální sídlištní mše svatá, a to na první 
adventní neděli dne 2. prosince 1990. Od té doby se datuje počátek našeho 
farního společenství.
Otec Pavel se proto nezapomenutelným způsobem zapsal do naší farní 
novolíšeňské historie.
Po dalších 30 letech života novolíšeňského společenství vznikla k 1. lednu 2021 
rozhodnutí m biskupa Vojtěcha Cikrleho ze dne 8. prosince 2020 Římskokatolická 
farnost Brno-Nová Líšeň.

Otče Pavle, děkujeme Ti, že jsi svým rozhodnutí m dal podnět k budování živého 
farního společenství.

S vděčností  vzpomínají manželé Víchovi
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P. PAVEL KLIMOVIČ A VZNIK FARNÍHO SPOLEČENSTVÍ NA SÍDLIŠTI V LÍŠNI
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Znáte nás, a přece možná ne tak docela
aneb – kdo jsou salesiáni spolupracovníci (ASC)?
Dne 20. září 2025 jsem se zúčastnila celostátní konference salesiánů  
spolupracovníků – laické větve salesiánů. Zaznělo zde mnoho zajímavých 
podnětů, jež vzešly z pracovních skupin. Jedním z nich bylo, že ve farnostech, kde 
tito ASC žijí a působí, není většinou zjevné, o koho vlastně jde a že by bylo dobré 
vyjít z anonymity a farnost s jejich působením seznámit. Proto jsem se rozhodla, 
že to udělám, neboť jsem v  současné době zodpovědná za vedení salesiánů 
spolupracovníků našeho líšeňského společenství, které zahrnuje Líšeň a její širší 
okolí.

Naše společenství čítá 25 členů + 1 delegát, jímž je o. Petr Košák (SDB). 

Abecední seznam těch, kteří působí v Líšni a jejich hlavní činnost:  
(s nimi a dalšími se někteří z vás mohli setkat v kurzech Alfa, které jsme několik 
let pořádali).

Kohoutek Pavel: Nadace pro radost – nový kostel, akolyta ve farnosti Jedovnice 
Kohoutková Helena: katechetka (Líšeň), Nadace pro radost – nový kostel 
Nečas Jan: akolyta (Salesko a kostel) 
Nečasová Zdeňka: katechetka (příprava prvokomunikantů) 
Pospíšil Pavel: akolyta (Salesko), Nadace pro radost – nový kostel, společenství 
Beta 
Pospíšilová Marie: katechetka, Vstupy do škol, Salesko - výpomoc při akcích 
Slavíček Ivan: akolyta (kostel), Salesko – vedení rybářského kroužku 
Slavíčková Marta: akolytka (kostel), duchovní doprovázení dospělých 
Švanda Jan: akolyta (Salesko), výpomoc při akcích Saleska 
Švandová Eva: Salesko – výpomoc při táborech a akcích 
Urban Václav: akolyta (kostel), výpomoc ve farnosti dle potřeby 
Urbanová Eliška: výpomoc ve farnosti dle potřeby 
Vančura Zbyněk: jáhen, ředitel Saleska

A jak jsme vlastně vznikli?

Svatý Jan Bosko, učitel a dobrodinec mládeže a lidových vrstev 19. století, založil 
tři hlavní větve salesiánské rodiny. Salesiány Dona Boska (SDB), dcery Panny Marie 
Pomocnice (FMA) a salesiány spolupracovníky (ASC) jako tři prameny silného 
provazu. Měl vizi, že salesián – laik se dostane tam, kam se kněz nedostane, a tím 
je vlastně prodlouženou rukou kněze. K těmto třem postupně přibyly další a další 
prameny, větve. Obraz sv. Jana Boska můžete vidět v  levé přední části našeho 
kostela hned poblíž obrazu P. Marie Pomocnice, kterou velmi uctíval.

Salesiáni spolupracovníci pracují v salesiánském duchu pro druhé, zejména pro 
mládež, ale nejen pro ni. Ten, koho toto zaměření a poslání nadchne, má možnost 
po určité průpravě – formaci – se k rodině sv. Jana Boska připojit konkrétněji, a 
to složením slibu, jehož znění pro hlubší pochopení salesiánského ducha uvedu 
v závěru.
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Sv. Jan Bosko si svých spolupracovníků velmi vážil a hodně spoléhal na jejich 
spolupráci a pomoc. Z počátku nebyla jeho vize o laické větvi salesiánů pochopena 
a přijímána, takže po jednom z mnoha odmítnutí smutně prohlásil: 

„Vůbec mi nerozumíte. Jednou mi dáte za pravdu a uvidíte, že Sdružení se stane 
oporou naší Společnosti. Pamatujte si to …“

(Definitivní podobu a schválení včetně názvu se po 16letém úsilí podařilo prosadit. 
Schváleno bylo papežem Piem IX. r. 1876). Příští rok oslavíme 150. výročí vzniku 
salesiánů spolupracovníků.

Působení salesiánů v Líšni zahájil v r. 1990 o. Pavel Klimovič a po něm přišla celá 
řada kněží až dodnes.

Je toho hodně, čím žijeme a co je pro nás typické. Je to především hluboká úcta 
k Eucharistii, Panně Marii, rodinný duch a poslušnost papeži. Dále přístup k mládeži 
(preventivní systém) v duchu rozumu, víry a laskavosti. Nelze zde ale vše vypisovat.     
Pokud byste se chtěli dozvědět více, rádi se s vámi o toto všechno podělíme.

Znění slibu salesiána spolupracovníka (jež obnovujeme na exerciciích, duchovních 
obnovách a při svátečních příležitostech):

Klaním se ti, Bože Otče, protože jsi dobrý a všechny miluješ. Děkuji ti, že jsi mě 
stvořil a vykoupil, že jsi mě povolal, abych se stal(a) členem (členkou) společenství 
tvé církve, a že jsi mě v ní seznámil se salesiánskou rodinou Dona Boska, která 
pro tebe žije ve službě mládeži a  lidovým vrstvám.

Když si mě přitáhla tvá milosrdná láska, chci ti také já projevovat lásku konáním 
dobra.

Proto já (jméno) slibuji (obnovuji slib), že budu svým životem uskutečňovat Plán 
apoštolátního života Sdružení salesiánů spolupracovníků, to znamená:

•	 být věrným Kristovým učedníkem v katolické církvi;
•	 pracovat ve tvém království zvláště pro povznesení a spásu mládeže;
•	 prohlubovat a dosvědčovat salesiánského ducha;
•	 spolupracovat ve společenství salesiánské rodiny na apoštolátní činnosti 

místní církve.
Otče, daruj mi sílu svého Ducha, abych dokázal(a) být věrným svědkem těchto 
závazků. Panna Maria Pomocnice, Matka církve, ať je se mnou a vede mě 
v tomto životním rozhodnutí. Amen.

Sama za sebe mohu říci, že prožívám velkou vděčnost za toto povolání.                                         
V listopadu t. r. slavíme já a manžel 40. výročí složení salesiánského slibu. 

Kdo by po přečtení tohoto článku zatoužil se blíže seznámit s  rodinou sv. Jana 
Boska, ať se mi ozve na e-mail: marta.slavi@seznam.cz nebo osobně.
                                                                                                                 Marta Slavíčková



VAŠE ČLÁNKY
18KUKÁTKO  - Advent 2025

Pamatuji si, že jsem se na obnovu v Duchu svatém přihlašoval s nevelkými 
očekáváními, možná i s malou bázní. Vlastně jsem úplně netušil do čeho jdu a 
byl jsem lehce skepti cký. Současně jsem si byl vědom toho, že ve víře je třeba 
růst a bral jsem to zkrátka jako další krok a nutnost ve svém duchovním životě.

Už během prvních setkání jsem cíti l, že se v mém životě – nejen duchovním – 
začínají dít velké změny. Kromě posílení vztahu s Bohem jsem více vnímal jeho 
přítomnost. Znovuobjevil jsem Písmo svaté, jeho užívání a jemu naslouchání 
v každodenním životě. Najednou Bible nebyla jen moudrým textem, ale začala 
mě přímo oslovovat. Modlitba už nebyla povinností , ale radostí . Bůh nebyl 
daleko, ale byl v mém srdci a uprostřed nás a naší rodiny.

Od té doby se pro mě víra stala živým svědectvím o působení Ducha Svatého 
a jeho velkorysých darech v mém životě. Díky němu jsem mimo jiné rozpoznal 
svoji roli a místo uvnitř farnosti  a chuť být v ní užitečný. Stejně tak jsem začal 
vidět i farní společenství – tedy, že by mělo být živé a otevřené všem tak, aby 
se každý cíti l přijatý.

Jak ještě vnímám obnovu v Duchu svatém?

Každý z nás už při křtu, případně biřmování, dostal Ducha svatého. Ale často 
žijeme, jako by ten dar zůstal někde zabalený a nepoužitý. Obnova v Duchu 
svatém a jeho vylití  je příležitostí  tento dar znovu „otevřít“ – zakusit, že Bůh 
opravdu žije v mém srdci a že chce být blízko v každé chvíli mého života.

Co se pro mě změnilo po absolvování Obnovy k DS?

•	 Radost a pokoj i uprostřed každodenních starostí .

•	 Novou sílu k víře – ne jen spoléhat na vlastní úsilí, ale čerpat z Boží 
moci.

•	 Živější modlitbu a hlubší chuť číst Písmo.

•	 Odvahu nebát se mluvit o své víře.

•	 Dary Ducha svatého, které Bůh vrchovatě dává.

Jednoduše řečeno: obnova v Duchu svatém je další krok na cestě víry. Je 
to jako když do ohně přiložíte nové dřevo – plamen víry dostane novou sílu               
a světlo. 

I proto mám radost, že se taková událost bude konat 22. 2. – 26. 4. 2026 i 
v Líšni.

Ondřej Kudera

moje zKušenoSt S oBnovou v duc�u Svatém
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Svědkové víry aneb kříž na ŠimáčkovÉ – U Marketu
V nové rubrice Svědkové víry vám budu pravidelně přibližovat historii míst a 
událostí spjatých s náboženským životem v Líšni. První z nich je dřevěný kříž na 
rohu ulic Šimáčkova a Střelnice, na místě zvaném „U Marketu“. 

Původní kříž byl na toto místo umístěn 
v  roce 1929. U kříže se tradičně zastavují 
krojované průvody při hodech a masopustu. 
Dříve tudy také procházeli pohřební průvody 
či pochody líšeňských Sokolů nebo Orlů. 
Na jeho těle se nachází nejen letopočet, 
ale také vyrytý kalich symbolizující účast 
na Kristově oběti. Srdce nám připomíná 
Kristovu lásku a výzvu k proměně života. Tři 
kameny pak odkazují na skálu, na niž máme 
svůj život stavět, tedy na Kristu samotném.

Kříž je v majetku města Brna a v minulém roce po jednáních na magistrátu bylo 
docíleno provedení restaurátorského průzkumu, který ukázal, že se jedná o 
mladší repliku a že smrkové dřevo je značně poškozeno. Bylo proto rozhodnuto 
o zhotovení nové repliky, tentokrát z trvanlivějšího modřínu. Zachované zůstaly 
původní kovové části v  podobě korpusu Krista, 
zdobná stříška, nápis INRI i kovový plůtek. 

Nový kříž byl na své místo osazen 30. září 2025 a 
během října proběhly dokončovací práce, zejména 
instalace plůtku a výsadba zeleně. O tu se postarala 
místní farnice Marie Šlegrová. Celkové náklady na 
restaurátorské práce a osazení činily 170 tisíc Kč a 
byly hrazeny z rozpočtu města.

Až půjdeme kolem nejen v průvodech, ale i při 
všedních cestách, může nám být tento svědek víry 
podnětem k zamyšlení, zda budujeme svůj život na 
Kristu a nechat Spasitele působit v  každodenním 
životě. 

Michal Chaloupka

Historická fotografie kříže pocházející z knihy 
Panna Maria v Třešních

Kříž říjen 2025 Zdroj: vlastní
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